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Berlén (Rador). A keleti arcvonal- 
1 érkezett legujabb hirek szerint Vil- 
ától nyugatra a németek nagyon erős 
omást fejtenek ki az oroszokkal szem- 
en s ennek következtében a szovjet 
dvezetőség a Dünaburgtól délkeletre 

yalogsóei és harcikocsi alkulatokkal 

érettük 
Berlin. (Rador). Göbbels dr. német 

mirodalmi propagandaügyi miniszter a 
leh cimüű hetilap legujabb számában 
gállapitja, hogy Németországnak és 
vetségeseinek háborus céljai köze- 
b állanak azokhoz a reményekhez, 
nelyeket az egész világ népei a háboru 
géhez és a békéhez füznek, mint az 
golok és amerikaiak bevallott hábo- 
céljai. Minden nép abban reményke- 
hogy e háboru után beköszönt a biz- 

itott, tartós béke, a nemzeti haladás, 
társadalmi reformok, a gazdasági jó- 
korszaka. Ezeknek az eszményeknek 

alósitása a németek tervei szerint 
m mások kárára és terhére, hanem sa- 

, majd igy folytatja: 

- Ami a német népet illet, a néme- 
k már régen meg is valósitották volna 
eket az ergondolasokat, ha az ellenség 
m erőszakolja ki ezt a háborut. De kü- 
nben is, mit várhatna a világ angol- 
nerikai győzelem esetén? Még ha fi- 
elmen kivül hagynánk is azt a tényt, 
gy a bolsevizmus pokollá változtatná 
murópát, a gyülölet sugallta angolame- 
ikai bervek és programmok megvalósíi- 

hosszu időre megsemmisitené a bé- 
s élet lehetőségét, nem is szólva a gaz- 

lenségnek ezek a tervei - folytatja a 
émet miniszter - végzetes hatással 
rnának magukra az ellenséges népek- 
nézve is, aminek legjobb bizonyitéka 
a tény. hogy az ugynevezett versail- 
i béke után husz esztendeig a zürza- 
r és kölcsönös gyülölet vált urrá és 
uj háboruba taszitotta a világot, 
t nem volt más lehetséges megoldás. 

metország a háboru egyemden szaka- 
ában sem hirdetett olyan kiirtási és 
egsemmisitési programmot ellenségei 

, mint amilyeneket az angolok és az 
rikaiak hirdetnek Németországgal 

en. Mj nem terveztünk ilyesmit, - 
oztatja Göbbels dr. - nem azért 
n, mert nem voltunk biztosak győ- 
ünkben, hanem kizárólag józan er- 

ekokból, erkölcsi meggondolások 

eztetik a e alkotó té- 
őknek, maga az eé dől mes A 
rodak ; 

nsége Mi 
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Maghiare dai 

uuna helyörsége kitört a zárógyi 
Papen elmiazott Ankarából - Előzőleg hosszasan lanácskozolt? Saracsogluval 
NYUGATI FRONT: Továbbra is London ellen irányul az 1. számu német 

egtorló fegyverrel folyó sulyos támadás. 
A normandiai inváziós arcvonalon főleg Saint Lő irányában támadnak he 

esen a szövetségesek. Változatlan he vességgel tart a sulyos küzdelem. 
KELETI ARCVONAL: A noagy tulerővel inditott orosz offenziva főiránya, 

mint Berlinben megállapitják, Breszt- litovszk, Bialisztok, Grodno és Kaunasz 
városa. Vilna német helyőrsége öt napi heves ellenállás után kitört a zárógyü- 

rüből és a várostól nyugatra álló német egységekig küzdötte magát. 
előterében rendkivül elkeseredett harc dul, pillanatnyilag ott van a keleti har- 

Kemény ellenállás Vilnától nyugatra - Dünaburg előtere a sulypont 

és délnyugatra fekvő térségre helyezte 
át a harcok sulypontját, ahol hatalmas 

sági fejlődés problémáiról, vagy a 
vjet társadalmi reformjairól. S az 

visszanyomta. Az elle 
egyetlen helyen sem 
keolt ártörést kierőszakolnia. A sulyos 
harcok nem csökkenő hevességgel t0. 
vább tartanak. 

Dünaburg 

támadnak az oroszok és sulyos védelmi 

csata van tolyamatban. A német védelmi 

erők a front áttörésére iányuló vala- 

mennyi orosz kisérletet meghiusitották. 

Lidától nyugatra, valamint Olitától ke- 
1 tre is heves védelmi harcok folynak s 

e harcokban a Szovjet már eddig is nagy 
veszteségeket szenvedett. 

öbbels: Anglia és az USA nem látja, 

mánia m A Reomániai 

unerar coni. ordal 
ir. a, P.T.T. Nr. 206.200/1948] 

cok sulypontja. Pinszk városát a német csapatok, arcvonalkiigazitási mozdula- 

taikkal kapcsolatban, kiüritették. 

KÖZEÉPOLASZORSZÁGI HADSZINTÉR: Változatlanul sulyos küzdelem, 
- lényeges változás a hadihelyzetben nem muűtatkozott. 

DÉLKELETEURÓPAI LEÉGITÉR: Az olaszországi támaszpontokról felszál- 
ló angolszász légi erők folytatják támad ásaikat Délkelet-Európa 

14-én, pénteken délelőtt megint Budapestet érte amerikai bombatámadás. A 
repülőgépet lelőtt. légvédelem több amerikai 

Tarnepol és Kevel vidékén gyenge 
erőkkel támadott a Szovjet, ugy hogy 
csak helyi jellegü harcokra kéerült sor. 
A szovjet támadások már a német fő 
vonalak előtt összecmlottak. 
A keleti arcvonal többi körzetéből csak 

a szokásos felderitő tevékenységről ér- 
kezett jelentés, - fejeződjk be a Rador 
legujabb berlini távirata. 

hogy Németország 
harcol a holsevizmus ellen 
lyes játékát a tüzzel, pedig már világo- 
san kitünt, hogy a Szovjet azt teszi, 

amit akar: saját céljait követvén, nem 
törődik sem Angliával, sem az Egyesült 
Allamokkal s ahol Moszkva megveti lá- 
bát, zürzavar lesz urrá. Az angolok és az 

amerikaiak azonban - irj ja a német pro- 

ni, csak egi tönkre tegyék Németerszá 
got. A német birodalom kormányának 
szilárd elhatározása s egyben meggyő- 

A szovjet olflenziva iránya: Bresztlitovszk, Bialisztok, 

Berlin (Rador). 

ződése, hogy hosszu időre megmenti 
Európát a reá leselkedő veszélytől. S ha 
ez nem sikerülne, még akkor is kérdés 

volna, mit nyerne Anglia és az Egyesült 
Államok, amelyek nem látják, hogy 
Németország az ő érdekeikért is harcol 

a belsevizmus ellen. Ha Németország l 
veszit, Anglia és az Egyesült Allamok is 
zürzavarba süllyednek. A történelem 
értelmetlensége volna, ha lehetőség 
nyilnék arra, hogy a vétkesek huzzanak 
hasznot az irazakból akik elvesznének, 

Grodno és Kaunas 
A keleti arcvonalról jelentik julius 14-én, pénteken 

reggel: A középső arcveonalon folyó harcok alakulása arra mutat, hog gy a nyári 
szovjet offenziva legközelebbi célja Bresztlitovszk, Bjalisztok, Gredno és Kaunas 
(Kovno) városának mindenáron való eltoglalása. 
A Kovel körzetben átmenetileg tapasztalható nyugalom nem tarthat sokáig, 

mert a szovjet jelentős páncélos és gépesitett erőket von össze ott s ebből a tény- 
ből a támadások közeli megujitására lehet következtetni. 

FPinszk vidékén a német csapatok csütörtökön folytatták elszakadó mozdu- 
lataikat, nyugati irányban. A gyors orosz előnyomulás következtében a né- 
met utóvédek pillanatnyilag válságos helyzetbe kerültek, az orosz támadásokat 
azenban visszaverték és a német csapatok zöme tervszerüen folytatlhatja moz- 
dulatait. 

Baranovicsitól nyugatra, a Eresztlitovszi fele vezető ut mindkét oldalán 
szoviet páncélos erők nyonulnak előre, szét akarván zazni a gyenge német biz- 
tositó vonalat. A német náncélos gránmátosok akciója következtében a szovjet 
előnyovontás megállitorták s az oroszok olyan sulyes veszteségeket szenvedtek 
hoov pillanatnyilaz megsziintettelk minden támadó hadmüveletet ebben a kör- 

zetben. A szovjet hadvezetőség azonban itt is jelentős erőket von össze, ugy 
hogy a Breszditovezle felé mindenáron való támadás uirakezdése várható. 

Viln. vitár német helvárséra a város délnvugati részéblen tegnap is meg- 
fa-totia A"ásaie az Á-iási ezlényhon lévő öroszokkal szemben, - fejeződik be a 
*7-dor néniek resgeli berlini jelentése. 

Vilna helyőrsége a várostól nyugatra álló német 
erőkköz küzdötte magát 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 

hadiszállás jelenti julius 14-én, pénte 
ken: 
A normandiai hidtő nyugati részén az 

északamerika; hadvezetőség uj kötelé- 
keket vetett harcba, amelyek támadá- 
saikat a St. Lő irányában alakuló suly- 
ponttal tovább folytatták. Elkeseredett 
harcok folyamán az ellenség, nagy vesz- 
teségeket szenvedve, a német csapato- 
kat egyes szakaszoko tányegtelenül 

1 azonban 
t a szándé- 

A német haditengerészet biztosító anyag bevetése ellenére csak 

harci jármüvei a németalföldi partok 
előtt 2 angol gyorsnaszádot felgyujtot- 
tak. Elgy német előörsnaszád elveszett. 
A sulyos megtorló tüz továbbra jis 

Nagy-London területe ellen irányul. 

KÖZÉPITÁLIAI ARCVONAL 

Olaszországban - folytatja a német 
hadijelentés - az ellenséges támadások 
tegnap a Volterratól északra levő tér- 
ségre és a Tiberjs folyó mindkét oldalán, 
Citta di Castello szakaszára korlátozód- 

tak. Egész napon át itt elkeseredett és 
váltakozó eredménnyel folyó harcok 
voltak nehány magaslati állásért. Az el- 

enség területnyeresége, nagy ! 

Magyar 

táron, a lakosság többi része pedig a 

tek végbe, Pins7 városát kiürjtették. 

vernem egy lésvédelmi tizé 

le ra 

A timistorontali tör- 
vényszék bej. sz. 

(Dos. No. 934/1938). 

és Dr. VARNAY 

Népközösség lapja 

rilből 

ellen: julius 

jóllehet csak uj, békés élet megteremté- 

séért fáradoztak ezen a földrészen, 
fejezi be cikkét Göbbelis dr. nemet propa- 
gandaügyi miniszter a Reich hasábjain 

NINCS SZÓ RIGA KIÜRITÉSÉRŐL 

Berlin. (Rador). Illetékes helyről 
közlik, hogy a balti államok német mi- 
niszterének kijelentéséhez hiven, Riga 

városának lakossága egyáltalán nem 
nyugtalankodik, mert mértékadó német 
körök biztositékokat adtak arra vonat- 
kozóan, hogy a német hadsereg megvé- 
di a balti államokat. Rigában ilyenfor- 
mán az élet a rendes mederben folyik, 
senki sem gondol a város kiüritésére. 
Magától értetődően a balti országok bi- 
zonyos részein, amelyek ideiglenesen 
hadiövezetté válhatnak, bizonyos intéz- 
kedéseket foganatositottak, hogy az ot- 
tani lakosság biztos helyen menedéket 
találjon. Ugyanakkor a balti államok 
minden polgára készül hazája megvédée- 
sére: a férfiak fegyverrel a kézpen a ha- 

hadiüzemekben. 

telen maradt. Az arcvonal mögötti terü: 
leten és a felsőolaszországi térségben a 
németek több banda és Szabotázscsopor- 
tot megsemmisitettek. é 

Keleti fromt 

A kelet; haretér déli szakaszán német 
és magyar kötelékek Kolomea térségé- 
ben az oroszok helyi előretöréseit vissza- 
verték. 
Luek-tól nyugatra a német hadosz 

tályok egy előreugró front-kanyarulat: 
ról parancsszerüen elszalkadtak és uj 
állásaikban visszaverték a szovjes csa- 
Datolk tánmadását. A Pripjet-mocsarak 
ferületén végrehaitote nénmet elszaka- 
dási mozdulatokkal kapcsolathan, ame- 
lyek ellenséges zavarás nélkül men- 

Az arcvonal középső szakaszán a né- 
met hadosztálvok megakadálvozták a 
szovijet sanatolk továbhi ártörési kisér 
leteit A harcok slvnontia itt Kanna 
től keletre é és északra volt, ahol erős 
lenséges páncélos, gyalogsági és lc 
sági kötelékeket megállásra kénysze 
tettek. 
Az ősi litván főváros Vilna, vitéz 

őrsége, Stahel altábornagy, parancsnok v 
zetése alatt, tulerőben lévő ellenséges erő 

kel szemben való öt napos efientállás 
parancsszerüen áttörte a szovjet bekeritő 
rüt és nyu rányban küzdötte 

gat a Tolsdorf ezredes vezetése alajt k 
szenlétben álló német csapatokhoz. me k 

harci csoport ötelességteljesit 
tatossága Aa legnagyobb elismer 



2 meuuma 
helyi betörések elreteszelése mellett, szét- 
verték. 

Csatarepülő kötelékek tegnap is eredmé- 
nyesen avatkoztak be a földön folyó harcok- 

Bba és mélytámadással számos szovjet pán- 
célost, ágyut és jármüvet megsemmisitet- 

fek. 
Hszakamerikai bombavetőgépek tegnap 
ismég terrortámadást intéztek München vá- 

irosa ellen, Légvédelmi erők 29 ellenséges 

repülőgépet megsemmisitettek. 
Egyes angol repülőgépek ujabb bombá- 

kat dobtak a rajna-wesztfáliai területre. 

A román hadsereg- 
löpasrancsnekság közlemémye 

Berlin. (Rador). A román hadsereg- 
főparancsnokság julius 12-én kelt köz- 
leménye: A Dnyeszter alsó folyásánál 
Közép-Besszarábiában és a moldvai 

A Saint Lo és Periers irányában támadó két amerikai 
hadoszlop között ellentámadásba mentek át a mémetek 

Berlin (Rador). Az inváziós arcvonalról a következőket jelentik: A har- 
cok sulypontja ismét a Cotentin-félsziget déli kijáratához helyeződött át. Itt az 
1. amerikai hadsereg, erős tüzérségi előkészités után, két támadást intézett déli 
irányban. A két támadó hadoszlop Saint Lő és Periers felé imdult és bár a tüzér- 
ség nagy előkészitő tüze több óráig tartott, az ellenség nem tudott sikert elérni, 
mert egy erős német páncélos egység a két támadó ellenséges hadoszlop között 
ellentámadásba ment át. A német páncélos egységgel szemben is számbeli fö- 
lényben álló amerikai páncélos hadosztály állott. A megle; 
támadások zavart keltettek az angolszász erők felfejlődési vonalaiban és arra 
kényszeritették őket, hogy a dél felé való eltőretörés helyett előbb nyugati szár- 

nyukat biztositsák, ahol a német páncélos támadó ékek mélyen behatoltak az 
angolszász csapatok felfejlődési vonalába, IHyenformán az ellenségnek ebben a 
körzetben előkészitett nagy rohama meghinsult, miközben az amerikai erők je- 
lentős veszteségeket szenvedtek. Lényges sikert tehát az amerikai csapatok ne 
m tudtak kiharcolni, mert támadásaikata német csapatok ismét feltartóztatták. 

Német ellentámadás a livornói ut védelmében 

Berlin. (Rador). A középolaszorszá- 
mi harcok sulypontja tegnap a liguri ten- 
gerparton és a Trasimeno-tótól északra 
volt, mig az Adriai partok mentén a 
lengyel csapatok, az utóbbi napok alatt 
elszenvedett, felette véres veszteségeik 
következtében nem ujitották meg táma- 
dásaikat. A liguri tengerparton az an- 
golszászok erős tüzérségi tüz után táma- 
dást inditottak, azzal a céllal, hogy a 
Livorno felé vezető utat megnyissák, a 
német gránátosok erős ellentámadása 
azonban ezt a tervet meghiusitotta. A 
TZrasimeno-tótól északra, Arezzonál és 

Papen elutazott Amkarából 

Eucuresti Az Ecoul jelenti: Pa- 
pen ankarai német nagykövet, Isztan- 
bulba való elutazta előtt hosszas látoga- 
tást tett Szaracsoglu török miniszterel- 

nöknél. 
A török kormány minisztertanácsot 
artotb Az ülésen maga az államiő elnö- 

ölt. 

A berlini török követ 
Iisztanbulban 

Ankara (Ep). Safet Arikan, a Ber- 
linhen állomásozó török követ, Isztan- 

fronton mérsékelt tevékenység volt, csu- 
pán helyi jellegü harcokra került sor. 
Bucuresti. (Rador). A román had 

sereg-föparancsnokság julius 13-án kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és Moldvá- 
ban nem történt semmi különösebb, je- 
lenteni való esemény. 

Utazási engedély bevezetése 
Németeországban 

Berlin. (Ep). Hletékes helyről köz- 
lik, hogy a németországi vasutakon ju- 
lius 17-től, héttőtől kezdve mindennemü 
utazáshoz jóváhagyó engedély szüksé- 
ges. 

FELHIVAÁS LETTORSZAG LAKOS- 

SAGAHOZ 
Berlin (Rador). A német biroda- 

lom balti-államokbeli képviselője kiált- 

etésszerü német ellen- 

attól keletre még sulyos harcok vannak 
folyamatban. A német vonalakat ott egy 

kilóméterrel visszavonták. Az angol- 
szászok legutóbb elszenvedett nagy vesz- 

teségeik ellenére, sok hadianyagot és 
tartalék-csapatokat összpontositottak 

ott, amiből arra lehet következtetni, 

hogy a szövetséges főparancsnokság 

ezen a szakaszon mindenáron áttörést 
akar kierőszakolna, ami eddig nem si- 

került neki egyetlen más körzetben sem, 

- fejeződik be a Rador berlini jelen- 
tése. 

bulba érkezet, hogy szabadságát hazá- 
jában tölthesse el. Arikan elutazik An- 
karába is, hogy ott illetékes helyen je- 

lentést tegyen. 

SUBASICS ISMET TALÁLKOZIK 

TITÓVAL 
Amszterdam (Tp). Subascis Iván, 

ványban fordult Lettország lakosságá- 
hoz, amelyben azt mondotta, hogy mi- 
hént a német erők Észtország határán 
megállitottákk a szovjet előnyomulást, 
agyanugy megállitják majd, a lakosság 
segitségével, a Lettország elleni roha- 
mot is. A lett sajtó felhivásokat intéz a 
lakossághoz, hogy minden eszközzel vé- 
dezzék a bolsevista veszély ellen, han- 
goztatvaán. hogy minden polgárnak köte- 
lessége ebben a harcban résztvenni. 

Eihrendelték a gyermekek 
elköltöztetését Badapestről 

Berlin (Rador). A DNB jelenti: A 
Magyarország ellen irányuló ellenséges 
légitámadások fokozódásával számolva, 
a magyar kormány elrendelte minden 
tizennégy éven alali gyermek Budapest- 
ről való elköltöztetését. Hasonló ntéz- 
kedésre készülnek más veszélyeztetett 
várcsokban is. 

Utazásának célja az, hogy másodszor is 
találkozzék Titó marsallal. 

SULYOS LÉGI TAMADÁSOK 
MÜNCHEN ELLEN 

Berlin (Rador). A DNB jelenti: 
Az angol-amerikai légi erő julius 12-én 
kedden München városát támadta. Sok 
lakóház, valamint más épület rombadőlt, 
tórházak és templomok pusztultak el. A 
légvédelem több bombavetőt lelőtt. 
Berljn (Rador). A DNB jelenti: Az 

angol-amerikai légi erő julius 18-án, 
szerdán megint terrortámadást intézett 
München városa ellen és nagyon rossz 
látási viszonyok mellett, találomra dob- 
ta le bombájt az egész város területére. 
Sok kórház, templom és más középület 
mellett egyedülálló műértékek mentek 
veszendőbe, igy a német technikai mu- 
zeum, valamint a világhirü képtár is. A 
légvédelem 31 négymotoros bombavetőt 
lelőtt. 

Reesevelt válla ja a jelölést 

Amszterdam (Rador). A DNB 
jelenti: Roosevelt elnök a sajtóértekez- 
leten kijelentette, elfogadja a jelölést és 
megválasztása esetén negyedszer is vál- 
lalja az elnöki tisztség betöltését. 

Berlin (Rador). Mint illetékes né- 
met helyen kijelentik, az északamerikai 

elnökválasztásnak és Roosevelt elnök 

ujraválasztásának az európai politiltát 
illetően nin csen különösebb fontossága. 

Amszterdam (Rador). Washing- 

tenbél jelentik:: Roosevelt elnök a sajtó- 

értekezleten annak a véleménynek adott 

kifejezést, hogy a harcok legsulyosabb 
szakaszára csak ezután kerül sor az in- 
áziós fronton, ugy hogy az Egyesült 
Allamole népének és hadseregének nagy 
szenvedésekre és veszteségekre kell 

fel- 
a londoni menekült jugoszláv kormány 
miniszterelnöke, elutazott Angliából. készülnie. 

Legujab 

pénteken délelőtt Nyuga 

védelemmel déli irányból berep 

pek Budapest irányában tovább 
közben több ellenséges gép elveszett. 

figyelték meg. 
Budapest. 

tek jelentések. 

A 
R 

M0ZI! 
Timisoara 

Pénmiekem megin! bormbáziák Bud
apesiet 

Berlin. (NST). A Nemzetközi Sa jtótudósitó közli, ho
gy magyar és né 

t légvédelmi ütegek, német és magyar vadászrepülőkkel 
együtt julius 14-én, 

meti ey t-Magyarország felett felvették a harcot az erős vadás
z 

ült észak amerikai kötelékekkel. Az
 ellenséges gé- 

repülve fokozódó ellentállásra talá
ltak és ut- 

Az egyik amerikai bombázó Kötelék, Olaszorszá
gból rep 

ségébe, terrortámadást intézett Budapest te
rülete ellen jele 

irati iroda. A német és magyar vadászvédelem töb
b amerikui 

semmisitett. Budapest környékén is több négy mo 

(Tp). Mint a magyar távirati iroda 

délelőtti órákban körülbelül 600 ellenséges repülőgép, 

berepülve, Budapest és több más helység t lást h 

légvedelmi tüzérség és a vadászvédelem hatásosan közrem
üködött az 

ban, több amerikai gép lelővését jelentették 

.............. 

Ma, szombaton uj 

Tengeren tulról jött embe 
Uj olesz film, uj témával, gyönyörü felvételekkel 

és szerenlőkkel 
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és né- 

epülve be a Duna tér 

nti a német táv- 

bombázót meg- 

toros bombavető lezuhanás
át 

jelenti, pénteken a kora 

három hullámban délről 

ellen terrortámadást hajtott vég
re. A 

elháritás 

már eddig is. Bombázásokról érkez-
 

bemutató! 

egyetmást valahogy ki tudtak men- 

Vasárnap, 1944 julius 1 

A szerencsétlenség vámszent 
A Tjimisoara-Temesvár ellen inte 

zett két ellenséges bombatámadás sok 
száz ember döntött nyomoru: 
Sokan elvesztették házukat és minden 
ingó vagyonukat, csak a rajtuk levő 
ruhájuk maradt meg. Hasonló h 
zetbe kerültek azonban azok is, 
leégett, vagy rombadőlt lakásaikból 

Megrenditő ez a szerencsétlenség, 
amelybe önhibájukon kivül máról-hol 
napra jutottak békés, dolgos embe 
társaink. S ha már mem tudjuk otth 
nukat visszaadni, veszteségeiket 
telni, legalább a felebaráti szeretet 
parancsa szerint mindenkmek köteles 
sége volna valamiképpen segitségükre 
lenni holmijuk elhelyezésében, ui la- 
kás keresésében és abban, hogy is 
fedél legyen a fejülk felett. 

De ehelyett mit látunk? Azt, hogy 
ennek a meginditó nyomoruságnak 
akadnak könyörtelen vámszedői. Tu- 
dunk eseteket fuvarosokról, akik 
tönkrement emberelk megmentett hol 

mijának elszállitásáért fuvaronkéni 
10.000-15.000, sőt 20.000 lejt is kér 
tek. Halloteunk városszéli háztulajdo- 
nosokról és főbérlőkről, akik a leg- 
visszataszitóbb uzsorát üzikk a hajló 
kot kereső kibembázottakkal. Szem- 
rebbenés nélkül isénvelnek egy-két 
szebáért havi 10.000-20.000 és 
30.000 lejelket, 

Masonló jelenségeket lehet észi 
más bombázott városokban is. 
Hát nem, ez igy nem mehet! 
A belső arcvonalon folyó hábor 

áldozatai mégsem lehetnek annyi 
kiszolgáltatottak. Eléggé megtépázt 
őket a háberu, nema válhatnak e min- 
den emberi és szociális érzés hijjáva 
levő vámszedőknek is áldozatajvá. 

Tuadjuk, hogy a hatóságok mindem 
elkövetnek a visszaélések megfél 
sére. A hatóságok munkája azonba 

csak ugy lehet maradéktalanul ere 
ményes, ha a társadalom is segi 
gükre siet. Igenis, mindnyájunki 
zözünk van anhoz, hogy az emi 
len légi háboru által nyomorba 
családok ne legyenek szabad p 
nyerészkedési mohóságnak. Mert n 
denkinek joga van a fedélhez és ahh 
hogy övéit biztonságosabb helyre me 
nekitse. A bombakárosultakra zudti 
tagédia senki számára nem válhat 
harácsolási alkalommá. Nem nézh 
érdektelenül a társadalom, miképpe 
forgatják ki egyesek vagyonkájuk 
utolsó maradványaiból is az utcára k 
DBombázottakat, a rendes viszonyol 
között is szükösen élő munkást, kishi 
hivatalnokot és más szerény ke: A 

A kapzsi lelkeknek érezniök ke 
heogy nem halászhatnak kedvük 
rint minél kövérebb halakra a bajol 
és szerencsétlenségek zavaraiban, mei 
szigoru szemek vigyáznak rájuk, Föl- 
dönfutóvá lett embertársaink erkölcsi 
védelmezésével fokozzak mi is mind 
nyájan a törvény félken tartó és adott 
esetben kimélet nélkül megtorló erejé 

öt pere háborus földrajz 

Viine, Dünaburg 
A harcterekről érkező jelentések uj 

aj városneveket emlitenek, Ez aztán 
ségessé teszi, hogy az ujságolvasó fel 
sitse földrajzi tudását. 

Az északi harctéren Vilna körze 

nagy harcok dulnak. Vilna fővárcsa Li 
niának. A Vilejka és Vilija folyók 

folyásánál fekszik. A várost 250 méter n 

gas hegyek veszik körül. Lakossainak 

ma 200.000. Jelentős ipara és kereskedel 

van. 

Dünaburg, oroszul Dvinszki 

ugyanily nevi járás szekhelye és erőd Vi 

tebszk orosz karmányzóságban, a D 

folyó mellett, több vasut vonal tal 

sánál. Lakosainak száma 12. 000. A 

1582-ben alapitotta Báthory István 
1 

órakor. 
király és erdélyi fejedelemi.



a következő ujabb adományok 
k be: Soltész Jenő és Ilonka 1000, 
olne 200, Kerekes Márton 1000, 
Elza 1000, Resch Ferenc 1000, 
y István 300, N. Pálné 2000, Gaál 

500, özvegy Lovrics Antalne 
N szeben) 500, Kovács Béláné 
Nagyszeben) 500, dr. Andrássy 
(Sibiu-Nagyszeben) 1000, a pe- 
petrozsényi római katolikus egy- 

5000, Dekány Imre (Petrosani- 
trozsény) 1000 lei. . 
Magyar Népközösség aradi irodájá- 
ujabban az alábbiak adományoz- 

: Csáky Gyula 2000, V. Gabriella 
2000, Névtelen 2000, E. K. 2500, Treml 

um mnre 2000, Dr. W. Gy. 3000, Nagy János 
mi 1000, Antalffy Dezső 500, Szabó Sándot 

1000, Vitkó Kornél (második adomány) 
eth 1000, Gulyás János 2000, Baranyi Fe- 

imua renc 300, Mágori György és neje 1000, 
Gitta Agostonné (második adomány) 

5000, J. Gy. 500, Friedmann Jenő 500, 
Pesti Sándor 500, Hortenás Károly 200, 
ankovics Milivoj 200, K. L. 200, Kiss 

Mátyás 200, Hadházy Károly 1000, 
Szántó Lajos 100, N. N. 1000, Abonyi 

rpád és neje 4000, Markovits Gusztáv 

AA 3Magyar Népközösség bánsági ta- 
gozatának irodájában a következő ujabb 
adományok folytak be: 

Nagy Károly 100.000 lej, Edelhauser- 
né 500, Kiss Pal 1000, B. J. 1000, Hor- 
váth András 3500, B. Sz. 1000, Szent 
Antal nevében 500, Jézus szive nevében 
1000, F. Zs. 1000, T. I. 250, Sz. F. Szent 
Antal nevében 1000, Torma János Szent 

Hirlapnáal Timjgoara-Temes-, 

ez 

Haaya- /2iv 

A magyar benahakárosultak javára 
Antal nevében 500, a Magyar Népközös- 
ség orsovai tagozata 42.000 lej. 
A Magyar Népközösség Severin-Szö- 

rény megyei irodajában berfolyt és on- 
nan a bánsági tagozathoz beszolgálta- 
tott adományok: Református egyház- 
község, református egyházmegye, N. E, 
P. H. egyenkint 5000 lej, Litsek Zoltán 
dr., Vincze Aladár dr., Gruber Károly 
egyenkint 3000 lej, dr. Vincze Aladárné, 
K.J., dr. W, J, Csató Lipótné, E. Gy, 
Abráhám Béla dr. és neje, Patyánszky 
Erzsébet, Szabó József, egyenkint 2000 
lej, id. Dezső István, Richter Konrádné, 
Róna Olga egyenkint 1500 lej, Barth 
Károly, Barth Károlyné, Husvéth M., 
Csontos Gyula, St. E., SzAlárdy Gézáné, 
Tróján József, Mohiló Aladár, Zöld Jó- 
zsef, Biró József, Nikolits Dánielné, W. 
I., Sz. M. egyenkint 1000 lej, Halasi Pál 
700 lej, Demeter Gyula, Erdős Ferenec, 

N. N., B. D-né, Somogyi György, Tarkó 
Zsigmond, Terényi Sándorné, Miklósi 
János, Miklósi Jánosné, N. N., Kajcsa 
János egyenkint 500 lej, Gyurits Fe- 
rencné, Horváth János, egyenkint 300 
lej, Szücs János, Szücs István, Deák Jó- 
zsef, Teljesniczky Zoltánné egyenkint 
200 lej, Kristóf Imre, Kiss Lajos, Abra- 
hám Klára, Dezső István, Takács József 
és N. N. egyenkint 100 lej. 

ARADI MAGYAR BOMBAKAROSUIL- 
TAK FIGYELMÉBE 

A Magyar Népközösség aradi tagoza- 
ta felszólitja bombakárosult tagjait, 
hogy jelenlegi lakcimüket és az elszen- 
vedett kárt jelentsék be a népközösségi 
irodában, I. Vulcan-utca, 12. 

„Berlinben rámutatnak arra, 
hogy az inváziós arcvonalon 
jelenleg folyó valamennyi szö- 
vetséges hadmüvelet még az 
angol és amerikai hadihajók 
tüzérségének oltalma alatt áll." 
E DNE-jelentéshez érdekesen 
kapcsolódik a „Militárische 
Körrespondezz aus Deutsch- 
land" fejtegetése a nehéz hadi- 
tengrészeti egységek inváziós 
bevetéséről. 

A szövetséges haderők csendesóceámni, 
iliaj és nettunói partraszállásai az 

érdeklődés középpontjába állitották a 
1 nehéz haditengerészeti egységek közre- 
muűködésének jelentőségét. Különösen 
Nettunónál sikerült a támadók csata- 

jóinak az nugynevezett „"tüzharang" 
almazásával a partraszálló száraz- 
li csapatok munkáját megkönnyiteni. 

Általanosan hangoztatott nézet, hogy 
messzehordó lövegekkel felszerelt csa- 

ahajól, - legalább elvben - a legha: 
tékonyabb támogatást tudják nyujtani 
ilyen feladatok megoldásánál az inváziós 

ehézégyak tartós záréfüzének 
elentősége az előnyomuló csapatok tá- 
mogatásának szempontjából a két világ- 
háboru tanulságai alapján éppen eléggé 
ismert ahhoz, hogysem magyarázatára 
k szót kellene vesztegetni. Tekintsünk 
ost el attól is, mit jelent, ha a tenger 
ől meginditott offenziv hadmüveletnél 

t az amerikaiknak a Gilbert-szigetten- 
rben fekvő kis Betio támaszpont meg- 
hanásanál kellett tapasztalniok. Há- 
om csatahajó és hat cirkáló lövegei- 

több mint 200 tonna sulyu gránátjai 
n tudták itt a terepet „rohaméretté" 

skolni, mert a japán védők tökélete- 
n kiépitett bunkereikben nyugodtan 
árták a pokoli tüzelés végét s a part- 

tt csapatoknak azután rendkivül su- 
veszteségeket okoztak. Ha ebben 
setben szabályszerü pergőtüz után, 

azonban a védelmet mégsem voli . 

pes hatálytalanitani, egyedül gyalog- 

Csatahajóh szevcepe az inváziónál 
- szárazföldi mintána - nehéz bombá- 
rók és stukák fokozzákk a hadihajók tü- 
zének hatását s maradjunk meg az ere- 
deti problémánál: milyen eredményt 
tudnak a tüzharanggal, tehát zárótüzzel 
a csatahajók egyedül elérni? 
Atlag nyolc és tizenkettő között válta- 

kozik azoknak a nehéz lövegeknek a 
száma, amelyekkel a csatahajók ágyu- 
tornyai fel vannak szerelve. Nagyhatal- 
mak haditengerészeteinél a csőmérést 
20.5 és 40.6 em, de kivételesen 45 is le- 
het. Ezek az ágyuk 15-30 kilométeres 
távolságra löviki ki 500-1000 kilogram- 
mos lövedékeiket, magas hullámjárás 
mellett is tekintélyes találati biztonság- 

gal, amiről a kitünő, modern kiegyen- 
sulyozó-szerkezet gondoskodik. IA csö- 
velk átlag 100 lövést birnak ki, de bizo- 
nyosfajta, kis távra szolgáló lőszer fel- 
használásánál jelentősen többet is, anél- 
kül, hogy az igénybevétel a találati szá- 
zalékot befolyásolná. Ilyen körülmények 
között számolni lehet azzal, hogy több 
csatahajó bevetésénél - egy-egy egy- 
ségre 800-1200 lövést véve alapul a 
tengeri erők csőcsere és lőszerkiegészi- 
tés nélkül is órákon keresztül szüntelen 
zárótüzet zudithatnak a kiszemelt terü- 
letre. 

A nehéz hajóágyuk tüzének száraz- 
földi célokra irányitott hatása azonban 
attól is függ, hogy a kérdéses partsávon 
van-e tüzérségi védelem, vagy sem? 
Hogy a hadihajók zárótüze partraszál- 
lási hadmüveletmmnél 

nem ekvellenül döntő sikerü, 

sági fegyverekkel is nehéz helyzetbe le- 
hetett hoz az inváziós kötelékeket, még 
kérdésesebbnek kell tartanunk a tengeri 
tüzharang értékét ott, ahol a támadás 
előkészitőjae, maga a csatahajó van ki- 
téve a nagyhatással dolgozó szárazföldi 
nehéztüzérség tüzének. Ezenfelül nem 
szabad elfelejteni, hogy a régi mondás, 
amely szerint „egy parti ágyu felér egy 
hajó tüzérségének felével" ma is érvény- 
ben van, nem utolsósorban azért, mert a 
szárazföldi ütegek - hiába tökéletese- 
dik állandóan a hajóágyuk célzási fech- 

- még mindig pontosabban lő- 
nel s 1 
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Jul. 16, vasárnap 
R. k.: Kármel.B.A. 
Protest : Valter 

Ortod: Antinogen 

Napkelte: 4.18 ó. 

Holdkelte: 1.19 ő. 
Holdny.: 16.30 óő 

Szerkesztőség: Timisoara I., Eul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - Ki- 
aAdóhivatal: Timisoara I., Piata Bratjana 2, távbeszélő 28-10, - Előfizetés ár: 
Egy hónapra helyben és videken, kézbesitéssei 2Z00 tej, 
570 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, posf án egy hónapra 154 lej. Videk előfizetők, ha nem csekken fizetik az előfizetési dijat, ez 20 lejjel 
Postatakarékpénztári (CEC) cselkszámla 85.628. - Kéziratokat nem 
nem küldünk vissza. - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, 

utca 4, szám uat!, Reciama rodában, Távbeszélő: 17.1.. 

ze 

előre fizetve hárcu hónapra 

nagyobb a béiyszineték miatt. 
nem őrzünk meg és 

hírdetéek Eménesen. 

- Gyászmjse Martzy Mihály lelki- 
üdvéért. lögy év előtt halt meg Martzy 
Mihály, a Magyar Népközösség bánsagi 
szervezetének és a Katolikus Népszövet- 
ség elnöke. Az évforduló napján, csütör- 
tökön a timisoarai-temesvári belvárosi 
plébániatemplomban az elhunyt lelkj- 
üdvéért Fodor József dr. gyászmisét tar- 
tott. Megjelentek a templomban a Ma- 
gyar Népközösség bánsági szervezeté- 
nek kiküldöttei, a Katolikus Népszövet- 
ség vezetői, a szociáljs testvérek, a Ka- 
tolikus Női Misszió, a Hangya-szövet- 
kezet és a timiscaraj-temesvári katoli- 
kus egyházközségek képviselői. 

-Elkötöztetik a gyermekeket Tar 
navenj-icsőszentmártonból. (Saj. tud.) 
A polgármesteri hivatal elrendelte a 
gyermekeknek a városból való kiköltöz- 
tetését. Amelyik szülőnek anyagi hely- 
zete megengedi, hogy a kiköltöztetés 
költségeit viselje, annak magának kell 
gyermekét falura vinnie. A szegények 
gyermekeinek kiköltöztetésével és a fa- 
lun való ellátásával járó költségeket a 
város és a társadalmi intézmények vise- 
lik. 

- A lakosság összeirása Tarnavenj- 
Dicsőszentmártonban. (Saj. tud.) Tar- 
naveni-Dicsőszentmártonbán a polgár- 
mesteri hivatal megbizásából tisztvise- 
lők járnak házról-házra, hogy a 15 és 57 
év közötti férfiakat és nőket összeirják 
a nemzeti munkaszolgálatra. Azokat, 
akik a nemzeti munkaszolgálatra való 
behivásnak nem tesznek eleget, 6 hó- 
naptól egy évig terjedő elzárással és 
élelmiszerjegyeik elvonásával büntetik. 
- Elköltözött aradi hivatalok. (Saj. 

tud.) Az aradi rendőrség közlekedési 
ügyosztálya, utazási engedélyeket kübo- 
csátó hivatala és az önként kiköltözkö- 
dők engedélyét kiállitó osztálya a rend- 
őrség épületéből a Doamna Balasa-utca, 
179. szám alá költözött (Lae Barna- 
utca sarok). a 4. számu óvódába. Az or- 
szág keleti részéből érkezett menmekültek 
elszállásolását végző bizottság s az aradi 
bombakárosultak ügyeivel foglalkozó 
hivatal a Stefan cel Mare-térről Mica- 
laca-Mikelakára költözött, a Dr. Suciu- 
ut 148. szám alá. 

- Bombákat dobtak két bánsági köz- 
ségre. A julius 3-án Timisoara-Temes- 
vár ellen mtézett bombatámadás alkal- 
mával az ellenséges repülőgépek két 
bánsági községre is dobtak bombákat. 
Jövet Ghilad-Gilád községre dobtak 
gyujtóbombákat, amelyek Petcu Nico- 
lae és Althammer Tamás gazdák széná- 
ját gyujtottálki meg. A tüzet eloltották. 
A kár 100.000 lej. Elvonulóban az ame- 
rikai gépek Bacova-Bakóvár község ha- 
tárában 8 robbanó bombát dobtak le. 
Lipp Anna 31 éves asszony azonnal meg- 
halt, Hotar Antal 40 éves gazda pedjg 
Mapott sérüléseibe néhány nap mulva. 
Anyagi kár nem támadt. 

- Az aradmegyei gyapjugyüjtő köz- 
pont. (Saj. tud.) Arad megyében Ara- 
dul Nou-Ujarad helyett Zimandul Nou- 
Zimándujfalun müködik a gyapjugyüjtő 
központ. Közlik a juh-tulajdonosokkal, 
hogy a gyüjtóközpont minden pénteken 
gélelőtt tart nyitva, reggel 8 órától. 

- Megbüntették őket, mert légiriadó- 
kor nem mentek óvóhelyre. (Saj. tud.) 
Az aradmegyei Ghiroc-Gyorokon Suciu 
Gheorghe és felesége nem engedelmes- 
kedett a csendőrnek, aki légiriadó alkal- 
mával felszólitotta őket, hogy menjenek 
az óvóhelyre. Ezért a hadbiróság Suciut, 
aki erőszakoskodott a csendőrrel, két 

e gét pedig pénzbirságra itélte, A 
hónapi fogházra és pénzbirságra, felesé- 

- Légi riadó esetén senki sem marad- 
hat a vonatban. Hivatalosan felszóhtják 
az utazó közönséget, hogy légi riadó ese 
tén ne maradjon a vonatban, hanem 
száilljon le, mihelyt a vonatot a vasut 
személyzet a szabad pályán megállitja. 
Az utazók oszoljanak szét a mezőn, ár 
kokban és fák alatt keressenek menedé 
ket. A vonatra csakis a riadó megszü- 
nése után lehet ujból felszállani. 
- Áradról csak a prefektura engélyee. 

vel lehet elköltözni. (Saj. tud.) Alkik 
Aradról önszantukból vidékre akarnak 
költözni, távozásuk engédlyezését a pre- 
elte kkell kérniök. A kérvényhez 
szükék nyomtatvány a rendőrség 
épületében lévő papirüzletben vagy do- 
hánytözsdében kapható. 
- Nyári olasz nyelvtanfolyam. A 

romániai olasz kulturintézet timiscarai- 
temesvári fjókja közli az érdekeltekkel, 
hogy a nyári olasz tanfolyamokra való 
beiratkozás határidejét julius 20-ig meg- 
hosszabbitotta. Érdeklődni lehet a Lber- 
tatitéren lévő titkárságnál délelőt 
11-12 és delután 15-16 óra közöttt: 
- Felhívás a Timiscara-Temesvár 

józsefvárosi bombakárosultakhoz. A ne 
gyedik kerületi légvédelmi parancsnok 
ság felszólitja az első és második bomba- 
támadás károsultjait. hogy a parancs 
nokságnak a józsefvárosi rendőrségi 
épület 5. számu szobájában jelentkezze-: 
nek. Azok a háztulajdonosok, akiknek 
egynél több bombaikárosult lakójuk van, 
azokról kimutatást készitsenek. 
- A bombatámadás két ujabb halálcs 

áldozata. IA mult heti timisoarai-temes- 
vári bombatámadás során Bergmann 
József Albert 44 éves villanyszerelő ész 
Bura Floarea Z8 éves munkás sulyosan 
megsebesült. Eletüket nem nem lehetert 
megmentenj és a kórházban mindket 
meghalt. 

- Áradmegyel rizstermelők figyel 
mébe. (Saj tud.) Az aradmegyei rizs 
termelők szmdikátusa tudatja tagjaival, 
hogy az Aradot ért bombatámadáskor 
megsérült a rizsföldek vizellátását bizto 
sitó Malom-esatorna védőgátja. A ter. 
melőknek ezért takarékoskodniok kell a 
földjükön lévő vizzel. A javitási munká- 
latokat már megkezdtékk és remélhető- 
leg néhány napon belül be is fejezik. A 
szindikátus tagyai a vizdijra előleg gy 
nánt sürgősen küldjenek be 2000-2000 
lejt, hogy a gátjavitási költségeket le 
gyen miből fedezni. 
- Kerülni kell a bombatámadás kö- 

vetkeztében sulyosan megséreit épülere-: 
ket. A város vezetősége felhivja a la 
kosság figyelmét arra a körülményre, 
hogy az ellenséges bombatámadás kö 
vetkeztében több ház olyan sulycsan 
megrévült, negy asrir bedőlésével szá- 
molnó ihet. Ezan érfüetek clőtt barri- 
kádok ákanak annaA fleül, hogy ott 
los a vdán köza edni Aki ezt a : 
delkezést nem tartia be, büntetésnek 
zi ki magát. 
- Gyermek halálos szerencsétlensége. 
(Saj. tud.) Deva-Déván a legutóbbi 1 
riadó alatt Groza Ion kereskedő 8 
kisleányát egy vonat elkapta. A leár 
kerekek alá került és olyan sulyos 
léseket szenvedett, hogy nemsoi 
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A devai-dévai érettségi vizsga ered- munnnattantattatataattatttttt 

(Saj. tud.) A Deva-Déván tar- 

MMNaEkAMN AA Etlti 

On vi 21 
E n 

lávbeszélő. 3895 
Bej. szám 6-1108-1939 

gott vizsgára 175 tanuló jelent- 
Ezek közül sikerrel vizsgá- 

- Mehalat bombakárosulgak jelent- 
A Timisoara-Temesvár mehalai 

a parancsnokság felhivja a ke- 
rüle bombakárosultjait, hogy julius 15. 

jgensgunk s C A MP (6 L O edes, vidám darab 

Amedeo Nazzari, Lilia silvi a főszerepben. Uelsó előadás 
este 9-kor. 

m menmt tetnt 

Légoltalmi tudnivalók 

délutánig ntz a légvédelmi 
parancsnokság 
lévő irodájában. 

- Screzatos lopások a devai-dévai 
pályandvaron. (Saj. tud.) A devai-dévai 
vasuti pályaudvar raktárából az utóbbi 

hetek alatt ismételten követtek el lopá- 
sokat. A tolvajt oi Mer 
Aurel szolga személvében. 
án gemenyeei lopott polmit 

doneaboltozatos pincék 
helyét akn mintegy negyven-ötven 
év óta a sikfödém 
ben az uj épitkes 

kezet vékonyabb. 
ott az oldalnyomás felfogására nincs 
szükség méteres pincefalra. 
hatott a polgári 

foglalták el. Eb- 

n az egész falszer- 
hol nincs boltozat, 

Ki gondol- 
lakosság otthonainak 

bombázására? Az uj épitkezés ezt iga- 
zán nem vehette számiításba. 

hogy a méteres falu épit- 
kezés mindig tartósabb volt, és ma is 
ezek a régebbi épületek a biztonságo- 
sSabbak. Az ujabb épületek felső szerke- 
zetei semvolyan ellenállók, mint a ré- 

svindliházak" kétségtelenül 
most mutatják ki a foguk fehérét, azaz 
gyarlóságukat. 

A sikfödémü pincéket kivétel 
ácsszerkezettel, 

is teliesen meg- 
A faosz 

ők lélektani ala- 
ként znyole centi- 

iin 

kébb enét esntimeterben szabják 

y fogpiszkáló-szerkezet"-ről 

beszéljenek a ma mindenképpen 

Oyég0s vásárok Tarnavamica- 
Kisküküllő megyében. (Saj. tud.) Tarna- 
venj Dicsőszentmártonban iulius 21, 22, 
és 23. napján tartják az országos állat- 
vásárt. 24- én pedig 
Bachnea-Bonyha községben julius 27-én, 
FEazna-Báznafürdőn julius 29-én lesz or- 

Az bizo- 

kirakodó vásárt. 

(*) Perlstein Artur, belgyógyász Timi- 

soara, bombakárosult léevén rendelőjé 

1 Decemvrje-utca, 19. szám alá helyezte át. 

() Dr. Welber Eduárd, orvos Timisoa- 

ra, IV. Iancu Vacarescu-utca, 19, és igy ezek a pincélk 
szélő száma: 12-90. ayugtató védelmet nyujtanak. 

(*) A „Neptun' gőz-, kád- és gyógy- 

fürdő, Timisoara reggel 6-tól este 18 

van nyitva. Az eddigi tapasztalatok szerint 

reggel 6-tól 8-ig és délután 18-tól 16 óráig 

terjedő idő légiriadómentes. 

kor, illetve délután 13 
dőt, 8-ra, illetve 16 órára zavartalanul be- 

légiriadók rendszerint 

reggel 8 és délután 16 óra után kezdődnek, 

oórakor kezdi a für- 

Nagy gondot kell ferditanunk az csz- 

Ez sokkal fonto- 
sabb, mint az oszlopok vastagsága. Ha 
az oszlopokkal való megtámasztás nem 

akkor kész a baj A 
lazán vagy a nem kellő helyen elhelye- 

az első erősebb megráz- 
odtatása valoban értéktelen fogpis sz 
kálókká válnak. Rendkivül fontos tehát, 

- ügyelees gyógyszertárak. 

szombat: Arad: Angel (Miron Crjstea-tér) 

Omescu (Regina Mariait 16). - Timisoa- 

Götz (Bratianu-tér), II.: 

Meiszner (Petru Maior-tér 2), III. és IV.: 

Keller (Carol-ut 27), V.: 

szakszerü, alapos, 

A pince-óvéhelyek 

II. A sikfödémes pincék 

nélkül 

ideges eges 

hogy szakértők végezzék a megtámasztó 
eszlopok merevitését, azaz elhelyezését, 
és ajánlatos ezeknek az oszlopoknak az 
az időnként való felülvizsgálata. 

érténhetik, hogy az oszlopok valamelyik 

bombatámadás okozta rengésnél megla- 
kulnak,eredeti komoly merevitettségüket 
elvesztik. Az ilyen oszlopok a következő 

rengést, megrázkodtatást nem állják ki, 
az összeomló ház terhét nem birják el. 
A tapasztalat azt mutatja, hogy olyan 

ács-szerkezet, amely magán a sirföde 
men robbanó bombát fölfoghatná, 

csen. Volt rá eset, hogy a egtarosztot 
sikfödemü pince nagyszerüen megállot- 
ta a próbát, viszont az ugyanannak a pin 

cének nem megtámasztott részébe össze- 
z ufolódott emberelk mind elpusztultak. 
Tehát évéhelyet rögtönözni, avagy ép- 
pen kinevezni nem lehet, azaz nem sza. 

bad. Csak az előreláró gondosság és 
ulaposság segithet. Volt olyan eset, hogy 
bomba az óvóhely falától másféel mé- 

lernyíre robbant s benyomta az óvóhely 
ét. Az egész sikfödem egy darabban 

ráborult az óvóhelyre. Isteni gondviselés 

akarhatta, hogy az ott lévő tizenkét em- 

ber a pince másik oldalán állott s még 
karcolás sem érte őket. 
vetlen robbanás szivó hatása kihuzta a 
,ance falát, a vasgerendálk támasz nélkül 
maradtak és lezuhantak az óvóhelyre. 
t csak azok menekülhettek meg, 
az óvóhely legtávolabbi részén állottak. 

Ezer meg ezer eset van, amelyek éppen 
borzalmasságuk miatt azt ranitiá 

maz kell tennünk mindent, amit embani 
hozzáértés és gondosság megtehet. vVéde 

kezzünk! (Folytatjuk). 

Máshol a köz- 

Sporiirek 
Az ökölvivóviadalt, amelyet a Ch 

zul-Camt és CFR már mult vasárna 
tervezett, julius 23-án tartják meg a 
pid-pályán. A viadalon Timisoara- 
mesvár, valamint Lupeni Lupény 
Petrosani-Petrozsény öklöző, küzden 
Hágg uj világcsucsa 3:43 az 1500 m 
Az uj világcsucs Göteborgban, 
dersson Arneval (ideje 3:44) történ 
összcsapáskor született. A régi 
csucsot Andersson tartotta 3.: 45-t 
Andersson egyébként a stockiholmi olim 
piai stadionban egy héttel előbb 2: 
ot futott háromnegyed angol mérföl 
és ezzel felülmulta az eddig nyilvár 
tott legjobb eredményt. 
A német atléták legutóbbi 

ményei: Kielben Nacke négy győzelm 
aratott, a magasugrást 198.5, a távo 
ugrást 718 cm-el, a 400 m-t 51.8-al, a 
ötpróbát pedig 3898 ponttal nye. 
Aussigban a prágai Richter 10.9-et 
tett 100-on, 51.3-at 400-on és 180 
nyerte a magasugrást. Berlinben Bri 
mann 3000 m-en 8:49.2-ős idővel g 
zött. 
A magyar délvidéki városok válo 

tott labdarugó csapatai számára 
kupában, a Szabadikának az tUjvidék 
lett aratott győzelem után ez a hel 

1. Szabadka 1 1- - 51 2 
2. Ujvidék 21 1462 
3. Szeged 1-- 1 1:3- 
Az olasz Censolini Gallarateban 50 

ős eredménnyel nyerte a diszkoszvetési 
Vareseben Facchini 15.2-őt futott a ma 
gasgáton. 

Tehtila Yrjő, kiváló finn sulylök 
15.77-es idei legjobb európai eredméni 
nyel győzött Aboban. 
A budapesti teniszezők Pozsonyban 

Bratislava fennállásának 25 éves 
leumi versenyén 9:1 arányban gy 
Pozsony és Zágráb előtt. A budapest 
a szlovákolk ellen 4:1, a horvátok elle 
5:0 arányu győzelmet értek el. 
Bajnok lett a prágai Snarta, amely a 

elmult négy év alatt már a kieséshez 
igen közel állt. Az idei bainokság során 
a Sparta 48 és a második helyen végzet 
Slavia 45 pontot szerzett. 

(3780) MINDENES, bejárónői állást 

keres, jó bizonyitvánnyal, 15-re. 

s0ana, II, Baba Dochia u. 8, 

(3781) KEÉT SZOBA BEUTOROMAT, 

konyhával kölcsön adnám, dijmentesen, 

megbizható cldnak vagy 

A 

Jot FőZő mindenest 

lárad, Ciontea-utca 9. onter 2162) 

EIFUTÓ ANY vagy fjut alkalmaz 
minesenutca 2. 

(2163) RORSZERU sSomeT diófaháló- 

zeb eladó. Arad, Mocioni-utca 6. (2164) 

pekPrt és tanulót, le- 

is, azonnalra alkalmaznak, 
Bratianu-utca. 

eladnám. 

szZÖNK BARAORMAGOT lasebb 

raisoara, IV., I. Vacarescu-u., 3. (3785) 
MEGBIZHATó MINDE- 

NEST keresek kis családho 
I., Carmen Silva-ut, 3, 4. ajtó 

SZIN, CSUKOTT, kb. 70 m2, áru-berak- 

tározásra, kiadó. 
machi-tér, 8. (3790)' 
ismerten elsőrendü, 

z. Timisoara, 
borbély, Arad, (37861) 

erg, * BEJÁRÓNÖOT vagy mindenest 

onnalra alkalmaznak, Arad, Victoriej: 

t8s. (2166) GYAÁRHELYISÉEG eukor 

feldolgozó leltárral együtt átadó. 
Arad, Cuza Voda-utca, 1. (858) 

ADIó JAVITAÁST és bárminemü vil- 
háznál eszközölnek. Timi- 

T HI 

a Maria 

(3791) ELADÓK 
cipők, ruhák, kosztümök, 
ma, kicsi termetre, valamint férfiöltöny. 

Tmisoara, I, Regina Mariaut, 1.. II/9. 

(3792) MELY GYERMEKKOCSI, ki- 

forástlan állapotban, eladó. Timisoara, 
1/8. (3793)" mőöskeE 

70BB Nő, bármilyen bizalmi állást ke- 

Szives megkereséseket 
magyar' jeligére a timisoanai kiadóhiva- 
talba kér. (3794) ' MINDENEST azon- 
nal felfogadok fürdőhelyre, 
Jelentkezni Timisora, HI., Carol-ut, 27. 
Keller gyógyszertár (3800) 
BARACK. iznek és befőzésre, 
kapható. Timisoara, II., Balasa-utca, 14. 
Ugyanott házmestert fizetéssel felfogad- 
nak. (3799) * SZAKACSNÖŐT keresek 
falura, Tieelot közel, Timisoara, 

50 (3773) ELHELYEZ- selyempizsa: 
NE, v uri családnál 8 

á háztartás , minden 
Eltétlen megbizható, 

1 niatokat Vidék! jel- 
pőre a timisonrai kiadóba kér. (3774)' 

JÁRONÖOT, HETENEÉNT kétszerre, 

alőttre, keresek. Timisoara, I. Bratia: 

r 3. II. em. (3773) 

ILAGOS, keményfa, sodronnyal és tü- 

errel, férezmentes. 

„Német 

* FÉELHÁLÓ, 

eladó. Tjmisoara, családhoz. 

Carol körut 16, I. emelet 5. (3777) ? 
rPő, szandál 4 5 é 

női ruha, cipők, eladók. Timi 
a I Marasal Joffre-u., i 

MEGEIZHATÓ BETARONŐT 
a felfogadok. Timiscara. 

idimirescu 18, feldszint 

* ROZSA, 
50 lejért 

Timi- 
ajtó, 

té- 
Ti- 

Ada- 
el- 

távb.: 
női 

cAPIToL- Távb. 20-10 
Efs,apa 3. 5, 7 és 9-kor 

Buziasulutut, 2. (3788) BEJARONOT 
keresék délután 2-5-ig. Sebestyén, Ti- 

FERFIOLTONY, drap, 
középtermetre eladó. Timisoara, I., Un- 

jó állapotban, 

MINDENES SZAKACSNŐ, 3 
mekével, állást keres falun, 
Ghiroda-noua, IIik utca, 

HAZVEZETŐNŐ, jdősebb, müvelt nő, 
falura is, mielőbői belépésre, állást ke- 

: Timisoara, III., Domnita Ba- 
lasa- u. 19. 6. ajtó. (3795) RÓZSABUR- 
GONYA HAZASZALLITVA napi 
ó Barbicinál, Timisoana, II, Mer- 

5. Távbeszélő 50-80. Bei szám: 
15801942. (2761) " VIDEKRE HÁZ 
VEZETŐNÖNEK ajáln kozik 
egvedülálló jobb 
(8766) ALIG HASZNALT viágo 7 

na őszi-tavaszi férfi E 

metre eladó. Timisoara, Fratii Contn 
csak csütörtökön vagy va- 

arnan délelőtt 8 10-ig. (5536) 

VAN MARADT 2 éves kisleányom mellé 

németül is tudó. müvelt hölgyet keresek. 

Ha vállalia a háztartás vezetését (2 sze- 

mélyre), kellemes gner kap külvárosi, 

előnyben. Aanlatot Timisonra, 

jeligére a pPél Hirlaphoz kérek, 
rVIZKrnoR- 

nő oe magas fizetéssel 

nal felfogadunk. Katonai szolgálat alól 

metes meghizható komolv munkások 

felentkezzenek Hercules. 
III Ton Vasii-u., 4. Bej. szám 12/ 10216 

(8767 ) SZARAZ PINCET árube 
rozás céljaira, Erzsébetváros külső 
gyedeiben keresünk. Ajánlatok Timis 
ra, teleilon 50-57. (3765) " KERESÜN 
VAROSON kivül lehetőleg közeli hel 
ségben köves országut mellett különá 
raktárhelyiséget, festékáruk berakt 
rozására. Hordós áru, lehet esetleg s: 
baciban is. Ajánlatokat távb. 25-71 
kérünk. (3776) ' FIGYELEM! 
3-án a terronbombázás következtébel 
régi helyjségünk használhatatlan lett 

Vevőközönségünk érdekében arra tö 
kedtünk, hogy a jó hirnévnek örve 
Alfa-szeparátorok, minél előbb megü 
forgalomba kerüljenek. A mai napt 

kezdve Alfa-szeparátorok, köpülők és 
tébbi készülék ideiglenesen Timjso 
II., Ser. Lidia 74. szám alatt Korparicl 

kapitány telepén, régi áron kapha 
(A 6-os villamos mentén) „Ingrico" s. 
Richard Rieger, Sucursala, Timisoar 

* A FORGAÁCS-HAZ BOMBAZAS 
ATT kalapjavitó mühelyemet nev 
gett házban a második udvarban helye. 
tem át. Tisztelettel: Rádius Mihály, kal 

IV. Vacares 
n., 26. (3749) PLEBÁNIÁRA, GA 
posmester, Timisoara, 

pasAGRA házvezetőnőnek esg 
melyhez vagy anyahelyettesnek 
kertészethez értő, és a háztartás mind 

ágában jártas, szerény, müvelt, 
nő, 5 éves gyermekével. Nagy fi 

nem tart igényt, csaik jó otthonra. Vi 
előnyvben. Alánlatokat „Szorgalm 
nmuykaszerető jeligére a 
kiadóba kér. (3786) 

sye 3 s. 7 és 9 érakor URANIA ni. 
Előadás El 3. és 8-kor 

HSsE WERNER csodás hangu német 
tilmszinésznő legujabb tilmje 

Ma. Vivianne onrano legkivátóbb 

Eny asszony az llszatában 
George Flamant-al 

MARIA CEBOTARI, CARTO NINCHI 
legnagyobb alakitása 

A vőrős bilincsek [ ALIDA VALII és 

Ma. Az utóbbi évek leghata 
masabb szerelmi drám: 

LUIs 
A PACSIRTA 

á " Azte Grafice Dacia Traianá Timis0a ra , Bulv. Regele Miha
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